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BBenecHue:

KBagpaTHbie ypaBHEHHS U3y4arOT B § Kilacce. AKTyallbHOCTh 3TOM TEMBI BBIPA’KE€HA B TOM, UTO KBaJpaTHbI€ YpPaBHEHUS -
»TO 0a30Bas TeMa IIKOJIBLHOIO Kypca MaTeMaTUKU. YMEHHUE PelliaTh UX HaM MPUTOASATCS BCeraa, U 0COOCHHO, MpU
noaroroBke k [T MA u EI'D, a Tak e K peleHuIo KBapaTHbIX YpaBHEHUN CBOASATCS PEUICHUs JPOOHO-PAIIMOHATBHBIX
YpaBHEHUM U TEKCTOBBIX 33/1a4 B OCHOBHOM IIKOJIE, TOKA3aTeIbHbBIX, TPUTOHOMETPUUYECKUX U JIOTapUPMUUECKUX
ypaBHEHUI B cpeHel mikoiie. B yyeOHMKax mo airedpe B Kypce MIKOIbHOM MporpaMMbl pacCMaTpPUBAIOTCS TOJIBKO JBa
croco0a pelieHus KBaJpaTHbIX ypaBHEeHUNH. OJHAKO UMEIOTCS U APYTHe NPUEMBI pEIICHUS KBAJPaTHBIX YpaBHEHUH,
KOTOPBIE MO3BOJIAIOT OYEHBb OBICTPO U pallMOHAIBLHO pelllaTh ypaBHEHUs. JJaHHbIC TPUEMBI 3aCTyKHBAIOT 0COOO0TO
BHUMAaHUs1, TOCKOJIbKY OHM HE OTPaKeHbBI B IMIKOJIBHBIX YUeOHUKaxX MaTeMaTuku. OBliaJieHUe TaHHBIMUA MPUEMaMU
MIOMOKET MHE B 3KOHOMHUH BPEMEHHM M MOBBIIIEHUH Ka4€CTBA BBINOJIHEHUS 3ananuii Ol .

Oovekm uccnedosanusn: KBaApaTHble YPaBHEHUSL.

IlIpeomem uccneoosanusn: ciocoObl pelIeHUs KBaIpaTHbIX YpaBHEHUM.

Ilens uccnedosanusn: BoIIBUTH CIIOCOOBI PEIICHUS KBAJPATHBIX YPABHEHUS U pACCMOTPETh PUMEHEHUE
JaHHBIX CIIOCOOOB HA KOHKPETHBIX MPUMEPAX.

3aodaua: onvcatbh TEXHOJIOTUU PA3IUYHBIX CYIIECTBYIOUIMX CIOCOOOB pelIEHUs KBAaPaTHbIX YPaBHEHU;

I'unote3a: m000€ KBaApaTHOE ypaBHEHNE MOKHO PEITUTh BCEMU CITOCOOaMHU.



1. CI1IOCOBb: PazmoxkeHue j1eBOU 4aCcTHu
ypPaBHCHHS HA MHOXKUTEIIU.

Peunm ypaBHeHue
x2+10x -24=0.

Pa3moxum JEBYIO 4aCTh HA MHOXKHUTENU:

X2+ 10x-24=x2+12x-2x-24=x(x+12)-2(x+ 12) = (x + 12)(x - 2).
CrienoBaresibHO, yPABHEHUE MOYKHO NEPENUCATH TAK:
x+12)(x-2)=0
Tak Kak mpoU3BEACHUE PABHO HYIIIO, TO, II0 KpallHEN MEpE, OAUH U3 €r0
MHOXHUTEJIEH paBeH HYyt0. [1o3TOMY eBast 4acTh ypaBHEHHS 00paIiaeTcs HyJb
IpU X = 2, a TaKXKe Npu X = - 12. DTO 03HAYAET, YTO YUCIIO 2 U - 12 ABIAOTCSA
KOpHAMU ypaBHEeHUd X2 + 10x - 24 = 0.



2. CITIOCOb: Meton BbIIICTICHUA TIOJIHOTO KBaapara.

Pemum ypaBHEeHUE
x2+6x-7=0.

Brienvm B 1€BOM 4aCTH MOJIHBIA KBAAPaT.
J[714 3TOTO 3anuuieM BeIpakeHue X2 + 6X B CICAYIOIIEM BUJE:
X2+ 6x=x2+2¢x°3.

B nonyyeHHOM BBIpaK€HUM MEPBOE ClIaraeMoe - KBaJpar yucia X, a BTOpoe -
yJIBOCHHOE Ipou3BeieHue X Ha 3. [To 3ToMy 4TOOBI ITOIy4YUTh MOJHBIN KBaJIpar,
HY>KHO IpUOaBUTh 32, TaK KaK
X2 +2ex3+32=(x+3)2.

[IpeoOpa3yeM Teneps JEeBYIO YaCTh YPaBHEHUS
x2+6x-7=0,
npuOaBsisis K Heil 1 BeruuTas 32. Umeem:
X2+6x-7=x2+2¢x3+32-32-7T=(x+3)2-9-7=(x+3)2-16.
TakuM o0pa3om, JaHHOE ypaBHEHHUE MOXKHO 3alucarh Tak:
(x+3)2-16=0, (x +3)2=16.

CaenoBarenbHo, X +3-4=0,x1 =1, umu x + 3 =-4, x2=-7.



3. CIIOCOBb: Penrenne KBaJipaTHBIX YPABHEHUN 110 (DOPMYIIE.

YMHOXKXHM 00€ 4aCTH YpaBHCHUSA

ax2+bx+c=0,a;é0

Ha 4a ¥ TocJen0BaTeILHO UMEEM:
4a°x? + 4abx + 4ac = 0,
((2ax)? + 2ax * b + b°) - b° + 4ac = 0,
(2ax + b)Z = b°- 4ac,
2ax + b =+ b’- 4ac,
2ax = - b +\ b*- 4ac.

Ecnu TMKpUMUHAHT MOJ0XKUTEIbHBIN, TO YPAaBHEHUE UMEET JIBA PA3JTUYHBIX KOPHSI.
Ecnu TUCKpUMHUHAHT paBEH HYJIO, TO YPABHCHUE

NMECT CI[HHCTBGHHLIﬁ KOPCHb.

Fernuv nuckdDiuiMvuiEaaagT OTHUTIATeTed TO VHAaRHAOUE e rTveeT KONWetr



4. CITIOCOb: Pemenne ypaBHEHHM ¢ UCIIOJIL30BAaHUEM TCOpEMbI Buera.

[IpuBeneHHOE KBaAPAaTHOE YPAaBHEHUE UMEET BUJL x°+ px +c=0.
Ero kopHu ynoBineTBopsOT TeopeMe Buera, kotopas npu a =/ uMeeT BUJ
SRIE &
+x,=-

YTX TP

MOoykHO cienarh CJIeyoIIue BBIBOBI (M0 KOA(PGUITMEHTaM P B ( MOXKHO TIpecKa3aTh 3HAKH ).

a) Eciiu cCBOAHBIN WIeH ¢ IPUBEJAECHHOTO YPAaBHEHUS MOJOXKUTENEH (¢ > (), TO ypaBHEHHUE UMEET JIBa OJMHAKOBBIX 10 3HAKY

KOPHS ¥ 3TO 3aBUCTHU OT BTOporo koddgduiuenta p. Eciu p > 0, To 06a KOpHs OTpUILIATENbHBI, €clu p < (), To 00a KOpHS
MOJIOKUTEIbHBI.

x2—3x+2=0,‘x]=2Hx2=],TaKKaKq=2>01/1p=-3<0;

0) Ecu cBoOOIHBIN WiieH g ipuBefeHHOTO ypaBHeHus (1) oTpuniatenet (g < (), TO ypaBHEHHE UMEET JBa PA3IUYHBIX MO 3HAKY
KOpHSI, TpUYEM OOJIBIITUHI 110 MOAYIIO KOPEHb OyIET MOJOKUTEIIEH, eciu p < (), uiau oTpUUaTeIeH, eciu p > () .

x2+4x—5=0;x1=—51/1x

, =1 takkakg=-5<0up=4>0.



5. CIIOCOBb: Pemenne ypaBHEHHH CIIOCOOOM «IIEPEOPOCKI.

PaccMmoTpuM KBajipaTHOE ypaBHEHHUE ax’ + bx + ¢ =0, rne a # 0.
YMHOKast 00€ ero 4acTH Ha a, IoJIy4yaeM YpaBHEHHE a’x’ + abx + ac = 0.
[lycth ax =y, OTKy[a x = y/a; TOrJa NPUXOJUM K YPaBHEHUIO y2 + by +ac =0,
paBHOCHJIBHO JaHHOMY. Ero kopHH y, 1 y, HaliieM ¢ OMOLIBIO TeopeMbl Biera. OxoHYaTeIbHO NONyYaeM X, =y /a ’
X, =yya.
27— 1Ix + 15 =0.
«ITepebpocum» ko3 (pPULIKEHT 2 K CBOOOTHOMY UIIEHY, B PE3YyJIbTaTE MOJIYUYUM YPAaBHEHHE y2 —1ly +30=0.
CornacHo Teopeme Buera
y,=5x,=52x,=25 y,=6x,=6/2x,=3.
Omeem: 2,5, 3.
ITpu sToM criocoOe korhPUIIUMEHT @ YMHOXKAETCsl Ha CBOOOHBIN YJICH,

KaK OBl «Hepe6paCI>IBa€TC$[» K HCMY, ITIO3TOMY €TO HA3bIBAIOT Cnocooom « nepe@'pocxu».



6. CIIOCOB: CsoiicTBa K03 PUIKEHTOB KBaAPAaTHOIO YPAaBHEHMS.

IlycTh JaHO KBagpaTHOE YpaBHEHUE
ax2+bx+c=0, e a = 0.
1) Ecnu, a +b +c =0, mo
X,= 1,

X, = c/a.
2)Ecnma+c=Db, TO
x]=-1,

xX2=-c/a.



7. CITOCOB: I'paduyeckoe pelieHne KBaJIpaTHOTO YPaBHEHUS.

Ecnu B ypaBHEHUH
X2+ px+qg=10

MIEPEHECTU BTOPOU U TPETUM UYJIEHBI
B MPABYIO 4acCTh, TO MMOJIYYUM

x2=—px—q.

[TocTpoum rpaduku 3aBUCUMOCTHU

y:XZI/Iy:-pX-q.

I'paduk mepBOl 3aBUCUMOCTH -
napaboya, mpoxoAasmias  4epes
Hayajo koopauHar. ['padguk Bropoi
3aBUCUMOCTH - mpsiMast (puc.l). Puc. 2
Bo3MOXHBI clieqyromme ciryqyau:

0 [eencncnensncscuunnar

Puc. 1 - mpsMas u mnapabona MOryT
IepecekarbCcsi B JBYX TOYKax, - ipsiMast ¥ mapabosia MOTyT KacaTbes ( TOJIBKO
aOCIIUCChI  TOYEK  IepeceUecHUs o/lHa oOIas ToYKa), T.e. YPAaBHCHUE HMEET
SIBJIIAIOTCS KOPHSIMH KBaJ- pPaTHOIO OZIHO PENICHUE;
YpaBHEHUS, - IpsAMas 1 napaboja He UMEIOT OOIINX TOYEK,

T.€. KBaJI[paTHOE ypaBHEHUE HE UMEET KOPHEH.



8. CITIOCOb: Pemenue kBaapaTHbIX
YPaBHEHUH C TTOMOILBIO ITUPKYJISI U
JIMHEUKH

JlonmyCcTrM, 4TO UCKOMAasi OKPYKHOCTb IIEPECEKAET OCh

abcrucc B Toukax B(xI; 0 )mu D (x2; 0), tne xI n x2 -
KOpHU ypaBHeHUd axZ? + bx + ¢ = (), U IPOXOJUT uepe3
TOYKU

A(0; 1) u C(0; c/a) Ha ocu opauHart. Torma mo Teopeme o
cekymux umeeM OB « OD = OA *» OC, orkyna OC = OB
* OD/ OA=x1x2/ 1 = c/a.

[{eHTp OKpY>KHOCTH HAXOAUTCS B TOYKE NMEPECECUCHUS

NneprneHaIuKyaIapoB SF u SK, BOCCTaHOBJIEHHBIX B
b 103TOMY
X %3 ... g o _b_
SK 2 2 2a’
c
1+
SF = M _— a _ ai
2 2 2a

B(x,; 0)

Puc. 5




9 CITOCOb: Penienue kBagpaTHbIX YPAaBHEHUH C TIOMOIIBI0O HOMOTPAMMBI.

Homorpamma [uist pellieHns ypaBHeHus z° + pz + g = 0. Kpuponmuennas mkana
DTa HOMOIrpaMMa II03BOJIAET, HE Pellas KBaJpaTHoro HOMOTPAMMSI TOCTPOCHA TO
dbopMynam (pHc. 11):
ypaBHEHUS, MO €ro KO3()(PUIIMEHTAM OIPEICIUTh KOPHU 2
ypaBHEHMUA. R q OB= ~—~—,AB= — i_
1+ 1+2
o = E TMonaras OC = p, ED = g, OE =
a (Bce B CM.), U3 IOA00Us
¥ ,," 2 TpeyroiibHukoB CAH v CDF nionyu
A MM TIPOTIOPIIUIO
H - };
P—q a
- T o AN Wl S — z
cr ’
p—AB (OB

OTKYyZa IOCJI€ NOACTAHOBOK U YIIPOILIEHUIN BBITEKAET YPABHEHUE
2+ pz+q=0,
npuyeM OyKBa z O3HAYAET METKY JF000M TOUKU KPUBOJIMHEWHOM IIKAJIBI.



10 CITIOCOBb: I'eomeTpuyueckuii Crioco0 pelIeHusT KBaJIpaTHBIX yYPaBHEHMH.

Pemnm ypaBHeHUE x> + 10x = 39.

B opurunane sta 3amada (GopMyIupyeTcs CIEAYIOIIMM 00pazoM :
«KBagapar u niecsitb KopHeu paBHbI 39» (puc.19).

Pewenue. PaccmoTrpum KBaJpar cO CTOPOHOM X, HA €ro CTOPOHAax
CTPOSITCA MPSMOYTOJBHUKHU TaK, YTO APyras CTOPOHA KaXJAO0ro U3 HUX
paBHa 2,5, cleIoBaTelIbHO, IUIOMIAJb KaXXJI0ro paBHa 2,5X.
[Tonyuyennyto (urypy AONMONHSIOT 3aTeM A0 HOBOro kBajpara ABCD,
NOCTpanBasl B yIiax YeThIPE PABHBIX KBAJApPATa , CTOPOHA KAXKIOTO UX
HUX 2,5, a omans 6,25.

[Imomane SkBagpara ABCD MOXKHO  NPENCTaBUThH  KaK  CyMMY

IJIOIAICH: IIEPBOHAYAJILHOIO KBaJpara X2, YETBIPEX
OPSIMOYTOJIBHUKOB (4* 2,5x = [0x )W 4YeThlpex NPUCTPOCHHBIX

KBaJparoB (6,254 = 25), 1.e. S =x’ + 10x + 25. 3amensis

X’ + 10x unciom 39, nmonyunm, uro S = 39 + 25 = 64, orkyna
CIEayeT, 4To CcTOopoHa kBaapara ABCD, T.e. orpe3ok AB = 8. ns
HMCKOMOM CTOPOHBI X MIEPBOHAYAIHLHOTO KBajpara MOJIyUrM:

. 1 _,1
x=8 22 22 3.

x W
61 21 . |
{ X |
r-‘-‘—+ 2 -
1 | : 1
22x. x | 2x X
61 ; f61
) S ] T
x B



3aKJII0OUECHUE

B oannou pabome paccmompenvt cnocobul peuleHus KBAOPAmMHbIX YPAGHEHUIL.

Jlannble npuémul pewenus 3acayHcu8aiom HUMAHUS, NOCKOIbKY HEKOMOpbvle U3 HUX He OMPAadtCeHbvl 8
WKONbHBIX yueOHukax mamemamurku. Qsnadenue OAHHLIMU NPUEMAMU NOMONCEM MHE IKOHOMUNLb
spems U d¢hekmusHo peutams YpasHeHUsl.

Taxum obpaszom, yenb pabomol - BBISBUTH CIIOCOOBI PEIICHUS] KBAJPATHBIX YPABHEHHUS U PACCMOTPETh
NPUMEHEHHE JAaHHBIX CIOCOO0B Ha KOHKPETHBIX MPUMEPAX - 00CMUSHYMA, a 2unome3a - 11000¢e
KBaJpaTHOE YPaBHEHUE MOKHO PEIIUTh BCEMH CIIOCOOaMH - MOATBEPIK/ICHA.



